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หลักเกณฑ์ วิธีการ และเงื่อนไขการได้รบัยกเว้นภาษีเงนิได้ เพื่อส่งเสรมิการ
ลงทุนในระบบภาษอีเิลก็ทรอนิกส์ 
ประกาศอธิบดีกรมสรรพากร เกี่ยวกับภาษีเงินได้ (ฉบับที่ 435) ลงวันที่ 28 
มถิุนายน พ.ศ. 2566 ได้ก าหนดหลกัเกณฑ์ วธิีการ และเงื่อนไขการได้รบัการ
ยกเวน้ภาษเีงนิไดน้ิตบิุคคล ส าหรบัเงนิไดเ้ท่ากบัรายจ่ายทีไ่ดจ่้ายเพื่อการลงทุน
ในระบบการจดัท าขอ้มูลอเิลก็ทรอนิกส์ ระบบการรบัขอ้มูลอเิลก็ทรอนิกส์ ระบบ
การน าส่งภาษ ีและค่าบรกิารทีไ่ดจ่้ายใหแ้ก่ผูใ้หบ้รกิารจดัท าข้อมูลอเิลก็ทรอนิกส ์
หรอื ผูใ้หบ้รกิารน าส่งขอ้มูลอเิลก็ทรอนิกส ์รวมถงึผูใ้หบ้รกิารน าส่งเงนิภาษ ีโดย
ใหบ้รษิทัหรอืหา้งหุน้ส่วนนิตบิุคคล หกัรายจ่ายเพิม่อกี 100% (รวมเป็นสองเท่า) 
ตามรายจ่ายจ านวนที่จ่ายจริง ตัง้แต่ วนัที่ 1 มกราคม พ.ศ. 2566 ถึงวนัที่ 31 
ธนัวาคม พ.ศ. 2568 ส าหรบัค่าใช้จ่าย ตามความในพระราชกฤษฎีกาฯ (ฉบบัที่ 
766) ซึง่ออก ณ วนัที ่31 พฤษภาคม พ.ศ. 2566 โดยสรุปหลกัเกณฑด์งันี้ 
• ยกเว้นภาษีเงนิได้ให้แก่บรษิทัหรอืห้างหุ้นส่วนนิตบิุคคลส าหรบัเงนิได้เป็น

จ านวนร้อยละหนึ่งร้อยของรายจ่ายเท่าที่ได้จ่ายเพื่อการลงทุนในระบบการ
จดัท าขอ้มูลอเิลก็ทรอนิกส์ ระบบการรบัขอ้มูลอเิลก็ทรอนิกส ์ระบบการน าส่ง
ภาษสี าหรบัการน าสง่ภาษเีงนิไดห้กั ณ ทีจ่่าย ภาษเีงนิไดห้รอืภาษมีลูค่าเพิม่ 
รวมถงึการจดัซือ้โปรแกรมคอมพวิเตอร ์ อุปกรณ์เกบ็ใบรบัรองอเิลก็ทรอนิกส์ 
เครื่องคอมพวิเตอร์ หรอือุปกรณ์อื่นใดทีใ่ชร้่วมกบัเครื่องคอมพวิเตอร์ เพื่อใช้
ในการจดัท า ส่งมอบ รบั หรอืเกบ็รกัษาใบก ากบัภาษีอเิล็กทรอนิกส ์หรอืใบ
รบัอเิลก็ทรอนิกส ์ส าหรบัใชใ้นกจิการของบรษิทัหรอืหา้งหุน้สว่นนิตบิุคคลนัน้ 
ตามหลกัเกณฑด์งัต่อไปนี้ 

(1) ต้องเป็นรายจ่ายที่ได้จ่ายเพื่อการลงทุนในทรัพย์สินอันมิใช่การ
ซ่อมแซมให้คงสภาพเดิม และได้จ่ายไปตัง้แต่วันที่ 1 มกราคม พ.ศ. 

https://www2.deloitte.com/th/en.html


2566 ถงึวนัที ่31 ธนัวาคม พ.ศ. 2568 โดยใหใ้ชส้ทิธยิกเวน้เงนิไดต้ามที่
ได้จ่ายไปจรงิในรอบระยะเวลาบญัชทีี่เริม่ต้นหกัค่าสกึหรอและค่าเสื่ อม
ราคาของทรพัยส์นิตามประมวลรษัฎากร  
(2) ต้องจดัท ารายงานขอ้มูลการตดิตัง้และการยกเลกิการตดิตัง้ทรพัยส์นิ
ดงักล่าวพรอ้มทีจ่ะใหเ้จา้พนกังานประเมนิตรวจสอบได้  

• ยกเว้นภาษีเงนิได้ให้แก่บรษิทัหรอืห้างหุ้นส่วนนิตบิุคคลส าหรบัเงนิได้เป็น
จ านวนรอ้ยละหนึ่งรอ้ยของรายจ่ายที่ได้จ่ายเป็นค่าบรกิาร ใหแ้ก่ผูใ้หบ้รกิาร
จัดท าข้อมูลอิเล็กทรอนิกส์ ผู้ให้บริการน าส่งข้อมูลอิเล็กทรอนิกส์หรือผู้
ใหบ้รกิารน าส่งเงนิภาษ ีค่าบรกิารใบรบัรองอเิลก็ทรอนิกส ์หรอืค่าบรกิารใช้
พืน้ทีเ่กบ็ขอ้มลูอเิลก็ทรอนิกส ์ตามหลกัเกณฑด์งัต่อไปนี้ 

(1) ต้องเป็นรายจ่ายเพื่อประโยชน์ในการจดัท า ส่งมอบ รบั หรือเก็บ
รกัษาใบก ากบัภาษ ีอเิลก็ทรอนิกสห์รอืใบรบัอเิลก็ทรอนิกสห์รอืการน าส่ง
เงนิภาษ ีส าหรบัใชใ้นกจิการของบรษิทัหรอืหา้งหุน้สว่นนิตบิุคคลนัน้  
(2) ต้องเป็นรายจ่ายที่ได้จ่ายไปตัง้แต่วนัที่ 1 มกราคม พ.ศ. 2566 ถึง
วนัที ่31 ธนัวาคม พ.ศ. 2568  
(3) ต้องมีหลักฐานที่พิสูจน์ได้ว่ามีการจ่ายค่าบริการให้แก่ผู้ให้บริการ
จดัท าขอ้มูล อเิลก็ทรอนิกส ์ผูใ้หบ้รกิารน าส่งขอ้มูลอเิลก็ทรอนิกส ์หรอืผู้
ใหบ้รกิารน าส่งเงนิภาษ ีค่าบรกิารใบรบัรองอเิลก็ทรอนิกส ์หรอืค่าบรกิาร
ใชพ้ืน้ทีเ่กบ็ขอ้มูลอเิลก็ทรอนิกสพ์รอ้มใหเ้จา้พนักงานประเมนิตรวจสอบ
ได ้ 

ทัง้นี้ บรษิทัหรอืหา้งหุน้ส่วนนิตบิุคคลทีจ่ะใชส้ทิธยิกเวน้ภาษเีงนิไดต้ามประกาศ
ฉบบันี้ มหีน้าที่ต้องแจ้งรายละเอยีดการลงทุนและการจ่ายเงนิตามแบบที่อธิบดี
ก าหนดผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์ของกรมสรรพากร ก่อนยื่นแบบแสดงรายการ
ภาษีส าหรบัรอบระยะเวลาบญัชีที่ใช้สทิธิ แต่ไม่เกินวนัที่ 31 พฤษภาคม พ.ศ. 
2569 และเมื่อบรษิทัหรอืห้างหุ้นส่วนนิตบิุคคลได้ใช้สทิธยิกเว้นภาษีเงนิได้ตาม
ประกาศฉบบันี้แล้ว แต่ต่อมาไม่ปฏิบตัติามหลกัเกณฑ์ดงักล่าว บรษิทัหรอืห้าง
หุน้ส่วนนิตบิุคคลนัน้จะต้องน าเงนิไดท้ี่ไดใ้ชส้ทิธยิกเวน้ภาษเีงนิไดไ้ปแลว้ไปรวม
เป็นรายได้ ในการค านวณก าไรสุทธเิพื่อเสยีภาษีเงนิได้ในรอบระยะเวลาบญัชทีี่
ไดใ้ชส้ทิธนิัน้ 
 
แนวขอ้หารอืกรมสรรพากรเกี่ยวกบัค่าชุดตรวจ ATK และค่าวคัซนีป้องกนัโรคโค
วดิ-19 ซึง่จดัใหแ้ก่พนักงาน 
กรณีค่าชุดตรวจ ATK และค่าฉีดวคัซีนป้องกันโรคโควิด-19 ที่บริษัท ให้เป็น
สวสัดกิารของพนักงาน ถอืเป็นประโยชน์เพิม่ของพนักงานทีต่้องเสยีภาษเีงนิได้
บุคคลธรรมดาตามมาตรา 56 แห่งประมวลรษัฎากรหรอืไม่ 
แนววินิจฉัยของกรมสรรพากรวินิจฉัยว่า ค่าชุดตรวจ ATK และค่าฉีดวัคซีน
ป้องกนัโรคโควิด-19 ที่บรษิัทให้เป็นสวสัดิการแก่พนักงานในช่วงที่มีการแพร่
ระบาดของโรคโควดิ-19 เพื่อตรวจหาการตดิเชื้อก่อโรคโควดิ-19 และป้องกนัการ
แพร่ระบาดของโรคโควดิ-19 โดยมวีตัถุประสงค์เพื่อใหบ้รษิทั สามารถประกอบ
กจิการและด าเนินการค้าหาก าไรได้ตามปกต ิมไิด้เป็นไปเพื่อประโยชน์ส่วนตวั



ของพนักงานลูกจา้งแต่อย่างไร จงึไม่ถอืเป็นประโยชน์เพิม่ของพนักงานลูกจา้งที่
จะตอ้งน ามารวมค านวณในการเสยีภาษเีงนิไดบุ้คคลธรรมดา 
 
ขอ้หารอืของกรมสรรพากรเป็นเพยีงแนวทางของเจ้าพนักงานเท่านัน้ มไิด้มผีล
ทางกฎหมายแต่อย่างใด 
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A series of live, on-
demand and interactive 
webcasts focusing on 
topical tax issues for 
business executives.  

Focus on the power 
humans have with 
machines. 

Latest global and 
regional tax news, 
information, and 
resources. 
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